## 天路历程

## 《天路历程(下)》

## 34、诛杀宰善救弱心

书归正传。这天晚上大家酒足饭饱之后,孩子们都想上床休息,因为他们一路跋涉,都很疲惫。该犹就吩咐仆人带领他们到客房去。这时,慈悲说道: "还是让我照看他们休息吧。"于是,她把那几个孩子都安置妥当。当然,孩子们一夜睡得都很香。其他人由于和该犹一见如故,相见恨晚,所以彻夜畅谈,舍不得分手。他们谈论了很多关于主耶稣的事情,也谈论自己,谈论他们的旅程。最后,那位让该犹猜谜的诚信老先生开始打瞌睡。

"怎么?"该犹问道, "先生, 你开始昏昏入睡了? 嗯, 清醒清醒。我也有一个谜语请您猜猜。"

诚信老先生打起精神来,说道: "我洗耳恭听。"

干是,该犹出了这样一个谜语:"一个人要想征服对方,必须先经历被征服的创伤,如果他想在外国复活,必须先在家中经历死亡。"

"哈!"诚信老先生说,"这是一个难题,很难猜得出,做起来就更难了。店主先生,请您告诉我们谜底吧,我倒是想听听您怎么说!"

"不!"该犹回答,"这个谜是特地为你而编出来的,当然希望你能够提供答案。"

于是,诚信老先生答道:那个人必须先被救思所征服,使罪恶从他的心中清除干净;我必须先看到他经历过死亡,才能相信他已经得到了重生。

"说得对,"该犹说道,"正确的教义和经验都是这样教导我们的。首先,如果一个人不接受上帝的救恩,并以圣灵的荣耀战胜自己的灵魂,就不会有任何力量反抗罪恶。此外,罪恶就是撒旦魔鬼手中的绳索,紧紧地捆绑着我们的灵魂;如果我们不摆脱它的束缚,怎么能够抵御罪的进攻呢?第二,任何人只要有理智或者对救恩的作用有正确的认识,就不会相信一个在罪的泥沼中不能自拔的人会成为恩典的生动见证。"

"这就使我想起一个故事来,"该犹接着说,"值得讲给你们听一听。从前有两个人奔走天路。其中一个从年轻的时候就上路了,另外一个则一直拖到老年的时候。那个年轻人要和一些败坏的欲望作艰苦的斗争,而那个老年人则因为年老体弱而没有什么别的欲望了。那个年轻人的步履和那位老者的一样四平八稳,一路上也都走得轻松愉快。这两个人看起来都有希望,但是请问,谁能得到更多的救恩圣光呢?"

"毫无疑问,"诚信老人回答说,"是那个年轻人,因为只有那种敢于反抗最顽固的阻力的人,才能使救恩的力量得到最充分的彰显。可以肯定地说,那些老年人遇到的阻力要少得多,而年轻人还能够和他们一样轻装上阵,实在难得可贵。此外,我还发现老年人有一种自我美化的错误观点,就是说,他们认为自己年老体衰,所以容易杜绝内心的腐败;而这样做的结果,会使他们自欺欺人。确实,高尚的老年人最应该劝导年轻人,因为他们老马识途,看破尘世。尽管由于自然规律的限制,老年人不太容易腐化

堕落,但是,如果一位老人和一个年轻人一起奔走天路,后者会更加深刻地感受到救恩对他灵魂的奇妙 拯救。"

他们就这样促膝交谈,直到东方破晓。

过了不久,大家都起床了,又聚到一起。女基督徒吩咐她的儿子雅各朗读一章《圣经》,于是他翻到《以赛亚书》第53章,读完以后,诚信老人问道:"这章经文中为什么说救世主像根出于干地,又说他无 佳形美容?"

神勇抢先回答说: "对于第一个问题,我想这样回答:因为当时基督所在的犹太教会几乎完全失去了宗教的活力和精神,所以他像根出于干地。对于第二个问题我要说的是,那句话出自那些不相信他是救世主的人之口。由于他们不能洞察和平之君的内心,所以仅仅凭着他那卑微的外表而作出那样的判断。这就如同一种人,他们不知道宝石就包在一层不起眼的外壳之中;因此,他们即使发现一块宝石,由于缺乏常识,便弃置一旁,认为那只不过是一块普通的石头而已。"

"好啊!"该犹说道,"既然你们到了这里,而且我也知道神勇先生英勇善战,剑法娴熟。等我们吃过饭后,如果你们乐意,就让我们到旷野中转转,看看能不能做点有益的事。离这里一英里路左右,有一个巨人名叫宰善,是一伙土匪的头子,不断在国王的这一段路上寻衅闹事,坑害良民。我也知道他经常出没的地方。如果我们能够剪除这伙强盗,就会为民除害,消除后患,造福后代!

大家群情激愤,一呼百应。神勇头戴盔甲,一手握剑,一手拿着盾牌,身先士卒;其他人举着长矛,挥舞棍棒,尾随其后,朝野地里走去。

当他们来到宰善巨人栖止的洞穴时,那个家伙正在折磨一个名叫"弱心"的人。这个人是在半道上被一伙子盗匪劫持到贼窝里来献给他们的主子的。这时候,宰善巨人正在搜刮那人身上的东西,然后就想杀掉吃肉啃骨头,因为他生来就是一个残忍的食人者。

那个巨人一看到神勇和他的伙伴们手拿武器出现在洞口,便质问他们来于什么。

"来要你的命!"神勇怒声说道,"你竟然敢冒天下之大不违,从我王的天路上劫持绑架天路行客,残杀无辜,罪恶滔天!今天我们就是为他们报仇雪恨而来!你给我从你的洞里滚出来!

宰善巨人披盔戴甲,走出洞来。他们在田野中刀枪相见,你来我往,打了许多回合,相持了一个多小时。然后,他们停歇片刻,直喘粗气。

"你们为什么要到我的地盘上来?"宰善巨人恶狠狠地问道。

"我早就正告过你,"神勇回答,"我们是为那些流血牺牲的天路行客来报仇伸冤的!"

话音刚落,他们又开始重新交锋。宰善巨人攻势凌厉,逼得神勇且战且退。但是,他瞅准时机,东山再起,勇敢坚定,沉稳刚毅,手持利剑,无所畏惧地冲向前去,在巨人的头部和两肋旁边左砍右劈,终于使他手中的武器跌落在地。说时迟那时快,神勇朝他一剑刺去,他慌忙躲闪;神勇趁势一剑砍掉他的头颅,众人欢呼雀跃,簇拥着把巨人的头颅带回该慢的店中示众。他们还把天路客弱心先生领回店中。在那里,店里的众人看到宰善巨人的头颅,也无不拍手称快,并像以前处理其他强盗头子的头颅一样,把它安置妥当,用以警告那些处心积虑坑害天路客的恶棍。

https://abc4bible.com page 2

事后,大家询问弱心先生,他是如何落入宰善巨人的魔掌的。

可怜的弱心回答说: "你们都看得很清除,我是一个体弱多病之人。由于死神每天都来敲一次我的门,我就想呆在家里永远也养不好身体,于是走上了天路生涯。我来自无常镇,我和我的父亲都是在那里出生的。我是经过千辛万苦才走到这里来的。你们也看到,我是一个体力很差、心智也很弱的人,只能缓慢地行进,但是只要我有一口气,就会在天路上奋力跋涉,永不退却!"

"当我来到天路开端的那座小窄门时,"弱心接着说,"那里的主人真诚坦率地款待了我,既没有因为我软弱多病的身子而弃绝我,也没有因为我的迟钝而小看我,而是送给我许多在旅途中必不可少的东西,还千叮咛,万嘱咐,鼓励我充满希望,坚持到底。当我来到晓谕之家的时候,又受到仁慈的接待。他知道我攀登艰难山会力不从心,便派手下的一个仆人背着我翻山越岭。尽管没有一个天路行客愿意像我那样,由于迫不得已而步履缓慢,但是他们中的许多人确实给了我不少安慰。当他们赶上我的时候,便放慢脚步,勉励我鼓足勇气,振奋精神,并告诉我说,他们的主有一个旨意,就是扶助软弱的人;安慰我之后才恢复原来前进的步伐,继续他们的旅程。"

"当我来到袭获巷的时候,"弱心继续说道,"正好遇到了这个巨人。他诈唬着要和我决一死战。天哪!我是一个体弱多病的人,我最需要的不是打仗,而是补养!于是,他扑过来,轻而易举地就把我抓走了。我认为他不会把我杀掉。由于我不是心甘情愿跟他走的,所以当他把我带进那个洞穴之后,我相信自己还会活着出来。我也听说过,根据上帝的眷顾法则,任何一个被暴力劫持的天路行客,只要全心全意依赖他的救主,就不会死在敌人的手中。我意识到自己被俘获了,而且实际上我已经落入魔掌,但是你们都看见了,我还是活着逃出来了。为此,我要感谢我们的主,他是我们的创造者;我也要感谢诸位,上帝通过你们的手解救了我!我知道还会遇到别的挫折,但是,我已经下定决心,能跑就跑,不能跑就走,不能走就爬!说到底,我感谢那位爱我的上帝,我对他的爱也矢志不移。我的道路就在前面,你们也都看到了,尽管我是一个心智软弱的人,但是我的志向是跨过那座无河之桥,到达天国。"

诚信老先生听了以后问道: "你认识一位名叫惧怕先生的天路行客吗?"

"当然认识他!"弱心回答说,"他来自愚昧城,在毁灭城北边,离我的出生地也很远,但是我们很熟悉,因为他就是我的叔叔,我父亲的兄弟。他和我性情近似,就是比我矮一点,但是我们相貌长得很像。"

"我觉得你认识他,"诚信老人说道,"我也猜得出你们有亲缘关系,因为你和他长得都像文弱书生,你瞥东西的眼神也和他一样,你们的口音也非常相似。"

"很多认识我们俩的人都认为是这样,"弱心说,"除此之外,我在他身上观察到的东西,大部分也可以在我自己的身上找到。"

"来吧,先生,"善良的该犹说道,"打起精神来,我欢迎你的到来!你有什么要求,只管吩咐,不必客气,如果你想让我的仆人们帮你干什么事,他们都会很乐意服侍你的。"

"这真是出乎意料的恩惠,"弱心感动的说,"就像太阳冲破乌云而射出的光芒。当宰善巨人把我拦住 ,执意不让我再往前走半步的时候,他可曾想到我会得到这样的恩惠?当他把我的钱财搜刮一空的时候 ,他是否想到我会到我的主人该犹先生这里来?然而,这一切都成了事实。"

https://abc4bible.com page 3

就在弱心和该犹这样推心置腹交谈的时候,有一个人跑进客店的门来,说道: "在离客店大约一英里半的地方,有个名叫偏斜的天路客被雷电打死了。"

"唉!"弱心叹道,"他被击毙了吗?前几天我还没有到达这里,他赶上了我,表示愿意和我结伴同行。当我被宰善擒获的时候,他就和我在一起,由于他反应敏捷,手脚利索,所以能够虎口脱险。可是现在想起来,他是逃到死路上去了,而我被强盗抓住,反得活命!

弱心感慨万千, 低声唱道:

当杀身之祸就要临头; 你寻找什么出路?

在最危险的时候, 你往往能够得到救助;

当面对死亡的威胁, 卑微之人劫后馀生

这正是上帝深谋远虑的奇妙眷顾。

我惨遭掳掠劫持,他侥幸逃脱远离,

命运之手却把他置于死地,而把我送上生命的坦途。

https://abc4bible.com page 4